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Vážení spoluobčané,
jako starosta obce si čas od času vzpomenu na některá přísloví, která všichni dobře známe a často v nich hledáme 
ponaučení či inspiraci pro naše chování v určitých životních situacích. Snad nejčastěji mi na mysl přicházejí dvě, a to: 
„Není na světě člověk ten, co by se zavděčil lidem všem.“ a „Po bitvě je každý generál.“ Je pochopitelné, že pokud 
člověk vykonává veřejnou funkci, což funkce starosty bezesporu je, a podílí se bezprostředně na rozhodování o tom, 
co by mělo či nemělo být v obci postaveno, vyspraveno či rekonstruováno, musí počítat s tím, že v každém takovém 
případě se najde spousta občanů, kteří budou mít jiný názor na realizaci těchto akcí a jejich potřebnost. Musí také 
počítat s tím, že budou existovat rozdílné názory na možnosti a řešení různých problémů. Jako nejzajímavější se 
často jeví řešení nejjednodušší, která ne vždy jsou v realitě a v rámci zákona realizovatelná a uskutečnitelná.

Typickým příkladem akcí, u nichž se často setkávám s rozdílným pohledem na potřebnost pro naši obec, je výstavba nové tělocvičny 
a pro mne do značné míry překvapivě i přístavba mateřské školy v Dolních Marklovicích. Musím se přiznat, že ani já, v době, kdy se 
rozhodovalo o výstavbě nové tělocvičny, jsem neměl k této akci jednoznačný postoj. Při rozhodování o tom, jak budu v Zastupitelstvu 
hlasovat, převážila u mne, nad náklady, které provozování této tělocvičny pro obec představuje, skutečnost, že tělocvična, kde děti 
z petrovické základní školy cvičí, má již téměř 90 let a v případě, že obec nevyužije téměř 20milionové dotace z fondů Evropské unie, 
tělocvičnu v těchto parametrech v budoucnu jen stěží, díky svým rozpočtovým možnostem, postaví. Jsem rád, že v prvních sedmi měsí-
cích provozu se nepotvrdily obavy, že by toto zařízení nevyužívala veřejnost. Co se týká přístavby marklovické „školky“, tam mi prosazení 
návrhu na její realizaci připadalo samozřejmostí, ba přímo nutností, a to vzhledem k předpokládaným nedostatkům kapacit v mateř-
ských školách na území naší obce. Správnost tohoto návrhu potvrdil již rok 2012, kdy předškolní zařízení, také díky této přístavbě, byla 
schopna uspokojit veškeré požadavky ze strany rodičů na umístění svých dětí do mateřských škol.

V současnosti nám obě stavby společně umožnily zvládnout další problém, který jsme byli nuceni ve spolupráci se základní a mateř-
skou školou řešit - další výrazný nárůst poptávky po umístění dětí v mateřské školce. I po navýšení kapacit předškolních zařízení v sou-
vislosti se zmíněnou přístavbou nemůže být v těchto zařízeních umístěno zhruba 20 dětí, což de facto představuje další třídu. Jen stěží 
by se našlo v tomto případě alespoň trochu uspokojivé řešení v případě, kdyby nebyla realizována výstavba tělocvičny. Tato umožnila 
s minimálními náklady starou tělocvičnu přizpůsobit potřebám školní družiny a v prostorách stávající školní družiny zřídit další prostory 
pro tolik potřebnou mateřskou školu. Velká většina rodičů i dětí bude mít po prázdninách možnost využít služeb mateřské školy podle 
svých požadavků.

Rozhodně v této chvíli nechci být oním pověstným generálem z výše uvedeného přísloví, ani nechci tímto příkladem komukoliv vnu-
covat své postoje a názory na výstavbu tělocvičny, „školky“ či čehokoliv jiného na území naší obce. Na tomto příkladu jsem chtěl pouze 
dokumentovat složitost některých rozhodování radních i zastupitelů v mnoha záležitostech chodu a fungování obce. Ne vždy je totiž 
nejjednodušší řešení to nejlepší. Jenom dodám, že v případě, že kdyby dnes nová tělocvična a další třída v mateřské škole v Marklo-
vicích nestála, čelil bych já, radní i Zastupitelstvo zcela oprávněné kritice ze strany rodičů 45 dětí, které by po prázdninách nemohly 
nastoupit do mateřské školy. 

Vážení spoluobčané, poslední prázdninová sobota je již tradičně spojována v naší obci s Obecní slavností. Nejinak tomu bude 
i v tomto roce, kdy se bude konat její 19. ročník. I letos jsme se snažili vytvořit takový program, který by nabídl kulturní vyžití všem 
věkovým kategoriím. Co nejsrdečněji vás zvu k příjemně strávenému odpoledni do motokrosového areálu v Dolních Marklovicích, 
kde se letošní slavnost bude konat.

Marian Lebiedzik, starosta obce
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REKONSTRUKCE PŘÍJEZDOVÉ KOMUNIKACE III/4689 SE PŘEHOUPLA 
DO SVÉ DRUHÉ POLOVINY

Ani v období prázdnin a dovolených zastupitelé nezaháleli a sešli 
se mimo původně dlouhodobě plánované termíny zasedání Za-
stupitelstva obce již 10. července na svém 19. zasedání v tomto 
volebním období. I přestože byl program zasedání zastupitelstva 

ZASTUPITELSTVO SE MIMOŘÁDNĚ SEŠLO I NA POČÁTKU ČERVENCE

NOVÁ AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA V DOLNÍCH MARKLOVICÍCH

I v období prázdnin probíhaly práce na rekonstrukci uvedené 
komunikace velice intenzivně a přehouply se přes svoji polovinu. 
V uplynulých dvou měsících tak byly položeny první dvě vrstvy as-
faltu v cca 600metrovém úseku, počínaje křižovatkou u Pohostin-
ství U Jakuba směrem do Petrovic (tzv. I. etapa rekonstrukce komu-
nikace). V návaznosti na to bylo a je prováděno dláždění přilehlých 
vjezdů a parkovišť k přilehlým domům a provozovnám.

Zároveň probíhaly práce II. etapy stavby, tj. rekonstrukce části ko-
munikace navazující na I. etapu, až za pomník sv. Jana Nepomuc-
kého. V této byl realizován výkop na pláň, přeložka vody a plynu, 
část dešťové kanalizace a samozřejmě i pokládka kanalizace, kte-
rou realizuje Obec. 

Na počátku srpna byla pláň vápněna a následoval návoz štěrko-
drti a pokládka silničních obrubníků a žulových kostek. V týdnu 
od 26. 8. bude probíhat v této části pokládka první a druhé vrstvy 
asfaltu, a pokud proběhne úspěšně přeložka plynovodu u Pizzerie 
Salve, tak v tomto týdnu dojde i k položení poslední, třetí asfaltové 
vrstvy jak v první, tak i druhé etapě stavby. Plánována je také insta-
lace dvou nových autobusových zastávek v tomto úseku.

Hlavní práce v I. a II. etapě komunikace by tak měly být dokon-
čeny k 15. září a to tak, aby bylo možné od 16. září převést dopra-
vu včetně autobusové na nově zrekonstruovanou komunikaci. Je 
třeba si však uvědomit, že zatím tento úsek nebude zkolaudován 
a bude zde i nadále probíhat výstavba chodníku a vjezdů, proto 
bude provoz v tomto úseku probíhat v režimu „provoz po stavbě“ 
s příslušnými dopravními omezeními.

 Od 16. září by měla být zahájena III. etapy rekonstrukce, která 
představuje cca 200 m od křižovatky u Pohostinství U Jakuba smě-
rem na Karvinou po odbočku k Hotelovému domu. Práce v tomto 
úseku budou probíhat tak, že nejprve bude rekonstruována levá 
polovina komunikace (ve směru z Petrovic na Karvinou) a posléze 
pravá strana komunikace. Z tohoto důvodu nebude možné od-
bočit na křižovatce u Pohostinství U Jakuba na Tyčonku a hraniční 

poměrně stručný, byly na programu velice důležité body, které se 
týkaly financování významných investičních akcí, které na území 
obce probíhají nebo již proběhly. 

První z nich byla přístavba mateřské školy v Dolních Marklovi-
cích, kde zastupitelé rozhodli o uzavření smlouvy o poskytnutí do-
tace na její výstavbu z Regionálního operačního programu Morav-
skoslezsko, a to v maximální výši 4,2 milionu korun. 

Druhou byla právě probíhající výstavba kanalizace, na jejíž výstav-
bu přispívá Moravskoslezský kraj dotací ve výši 6,2 milionu korun. 
I v tomto případě muselo přijetí dotace Zastupitelstvo projednat. 
Zhruba hodinové jednání Zastupitelstva navýšilo příjem obecního 
rozpočtu o více jak 10 milionů Kč, což jsou z pohledu obce v tom-
to období, kdy probíhá celá řada finančně náročných investičních 
akcí, určitě nezanedbatelné finanční prostředky. 

Další zasedání Zastupitelstva proběhne v pondělí 2. září 2013 
od 16.30 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu.

Marian Lebiedzik, starosta obce

přechod s Polskem. Výstavba a uvedené omezení by mělo trvat 
přibližně do konce října. Posléze bude do Vánoc zrekonstruována 
pravá strana této komunikace.  

V závěru mi dovolte, vážení občané, poděkovat za trpělivost 
a vstřícnost ve vztahu k probíhajícím pracím a s nimi souvisejícími 
dopravními omezeními. Přesto vás chci znovu požádat o respekto-
vání výstražných pokynů a bezpečnostních upozornění, obzvláště 
v souvislosti s provizorním provozem po 16. 9. 2013. Prosím také 
rodiče, aby věnovali zvýšenou pozornost tomu, kde se pohybují je-
jich děti, staveniště samotné přece jenom není nejlepším místem, 
kde by vaše ratolesti měly trávit svůj volný čas.

S jakýmikoliv případnými nedostatky a připomínkami ve vztahu 
k probíhající stavbě se, prosím, obracejte přímo na stavebního mi-
stra p. Romana Tomise (mobil: 737 271 634).

Josef Svoboda, stavbyvedoucí

V současnosti probíhají intenzivní jednání mezi Obcí Petrovice 
u Karviné, Moravskoslezským krajem a ČSAD Karviná, a. s., jakožto 
subjektem, který na území naší obce zajišťuje hromadnou auto-
busovou přepravu, ve věci zřízení nové autobusové z astávky Dol-
ní Marklovice – kostel, která by měla být zřízena na vyasfaltované 
ploše na návsi v Dolních Marklovicích. 

Pokud tato jednání dopadnou úspěšně a podaří se vše vyřešit 
i po formální (právní) stránce, měla by nová autobusová zastávka 
sloužit obyvatelům z této lokality již od 1. září, tedy v termínu, kdy 
vejde v platnost nový jízdní řád, v horším případě od prosince le-
tošního roku.

Obecní úřad
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INVESTIČNÍ AKCE V OBCI

NOVÉ KONTEJNERY 
NA SEPARACI ODPADŮ

Přestože pozornost většiny z nás se vcelku pochopitelně i v let-
ních měsících ubírá k těm největším stavbám, které na území 
naší obce probíhají, a kterými jsou výstavba kanalizace a rekon-
strukce příjezdové komunikace ze směru od Karviné, Obec reali-
zuje či připravuje zahájení celé řady dalších, menších, avšak také 
potřebných investičních akcí.

Jedná se o:
•  opravu střechy, komínů a fasády na budově základní a mateř-

ské školy v Závadě,
•  přestavbu prostor školní družiny při ZŠ v Petrovicích na novou 

třídu mateřské školy pro 15 dětí,
•  přestavbu prostor staré tělocvičny při ZŠ v Petrovicích na školní 

družinu,
•  opravu značně nevyhovující izolace prostor školní kuchyně při 

ZŠ v Petrovicích,
•  opravu a zprovoznění ČOV pod zdravotnickým střediskem v Pe-

trovicích,
• rekonstrukci mostku v části Závada-Pastviska.

Na tyto akce jsou v rozpočtech Obce a její příspěvkové organi-
zace ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné vyčleněny finanční prostředky 
ve výši asi 3,5 milionu korun.

 Obecní úřad

Od čtvrtka 4. července 2013 mohou občané naší obce využívat 
nové kontejnery na sběr starých a použitých oděvů. Je zde možno 
odkládat nepotřebné oblečení, bytový textil, obuv, hračky, apod.  
Oděvy a textilie v dobrém stavu jsou určeny pro další využití, na-
příklad část nejlepších oděvů, které jsou vybrány, jsou poskyto-
vána těm nejvíce potřebným. Nenositelné kusy jsou zpracovány 
na čistící materiál. Tímto tedy prosíme občany, aby do kontejnerů 
nevhazovali jiný odpad, než který tam náleží. 

Kontejnery jsou v současnosti umístěny:
•  Petrovice u Karviné - na parkovišti u zdravotního střediska 

v Petrovicích,
•  Dolní Marklovice - parkoviště prodejny potravin a točna u mo-

tokrosového areálu,
•  Závada - konečná autobusu,
•  Prstná - hospoda Na růžku.
Veškeré podněty, tipy a informace, např. o přeplnění kontejne-

rů, je možné oznámit na tel. č.: 603 737 399, případně e-mailem: 
pulip@email.cz

Vedle kontejnerů na použité oděvy přibyly v obci i nové kontej-
nery na elektroodpad, kdy ve spolupráci s firmou Asekol, s.r.o., 
byly umístěny i dva červené kontejnery na sběr elektroodpadu. 
Do těchto kontejnerů je možné odkládat baterie nebo nepotřeb-
né drobné elektrospotřebiče, jako mobily, klávesnice, kalkulačky, 
rádia, discmany, elektronické hračky apod. Do kontejnerů nepatří 
televizory, monitory, zářivky, úsporné žárovky a velké domácí spo-
třebiče, jako například ledničky, pračky, chladničky atd. Tyto spo-
třebiče i další nebezpečný odpad je možné odevzdat každý měsíc 
na vybraná místa a ve stanovených časech při kontejnerovém svo-
zu nadměrného odpadu (pojízdná sběrna).

Červené kontejnery jsou umístěny:
•  Petrovice u Karviné - na parkovišti u zdravotnického střediska,
•  Dolní Marklovice - parkoviště u prodejny potravin.
Veškeré podněty, tipy a informace, např. o přeplnění kontejnerů, 

je možné oznámit na telefonním čísle: 558 848 054, případně elek-
tronickou poštou na odpady@petroviceuk.cz.

Obecní úřad

Šedesát let v životě člověka není nic moc. Říká se, že se dožil 
důchodového věku s bohatými životními zkušenostmi. Setkat se 
po šedesáti létech od ukončení povinné školní docházky není jed-
noduchou záležitostí. Psal se rok 1953, kdy po zavedení nového 
školského zákona opouštěli žáci Měšťanské či Střední školy v Pe-
trovicích u Karviné brány této školy, a to dvě třídy – dva ročníky. 
Vycházeli žáci 4. třídy Měšťanky - ročník 1938 a žáci 8. třídy Střed-
ní školy - ročník 1939.

Bylo to naposledy, kdy tehdejší ředitel školy profesor Jiljí Kašík 
předal závěrečné vysvědčení oběma vycházejícím ročníkům. Or-
ganizátoři této jubilejní sešlosti Marie Tomiczková, Ilona Guziuro-
vá a Vladislav Kencki pozvali všech 41 dosud žijících absolventů 
na společné setkání po 60 létech, které se uskutečnilo ve čtvrtek 
13. 6. 2013. 

Obě vycházející třídy měly tenkrát 69 žáků. Z toho již 28 
spolužáků je po smrti. Vzhledem k tomu, že nás cesty živo-
ta zavály do různých končin světa a zdravotní stav někter ých ne-
dovolil se zúčastnit, bylo přítomno 22 oslovených spolužáků. 
Sraz účastníků byl v 15.00 hod. ve společenském sále nové 
sportovní haly při Základní škole v Petrovicích. Tam nás oče-
kávaly osobnosti naší obce – starosta doc. ing. Marian Lebie-

dzik Ph.D. a ředitel MŠ 
a ZŠ Mgr. Bořivoj Vlček. 
Pan starosta seznámil 
přítomné se současností 
i nejbližší budoucností 
naší obce. Pan ředitel 
školy nás informoval 
o současném školství 
v obci i jeho nejbližší bu-
doucnosti, o úspěšnosti 

žáků při přijímacích zkouškách na další studia. Oba představitelé 
za své vystoupení byli odměněni potleskem. Závěr školní exkurze 
patřil prohlídce školy a nové sportovní haly. Pokud bychom to 
chtěli nějak porovnat s 50. léty, kdy jsme naši školu opouštěli, tak 
bychom porovnávali nesrovnatelné.

Po skončení úvodní části setkání nás pan ředitel Vlček velmi 
ochotně přepravil školním minibusem do nedávno zrekonstru-
ovaného zámečku, kde jsme pokračovali v dalším programu. Tak 
nějak si představujeme přístup mladší generace k nám dříve naro-
zeným. Po prohlídce zámečku jsme pokračovali v družné debatě, 
zavzpomínali jsme na učitele této školy: Kozelku, Kašíka, Kohouta, 
Mičku, Škutu, Šíru, Rusinu, manželé Pejchalovy a další. 

Nakonec jsme došli k závěru, že pomalu ale jistě se uzavírá brána 
našeho života, a proto jsme si slíbili, že do roka a do dne se opět 
sejdeme.                                     

K. B.

PO ŠEDESÁTI LÉTECH...

I přestože projekt letního kina, sestávajícího ze tří promítání fil-
mů v různých částech obce v průběhu letních prázdnin na území 
Petrovic u Karviné, je realizován letos poprvé, setkává se s nema-
lým ohlasem mezi petrovickými obyvateli. 

Prvních dvou promítání, která se uskutečnila v motokrosovém 
areálu v Dolních Marklovicích, vzhledem k nepříznivému počasí 
v náhradním termínu 20. července a následně na hřišti Interu Pet-
rovice 3. srpna, se zúčastnilo okolo 450 diváků. 

Tato účast předčila naše očekávání. Věříme, že i poslední kinopro-
jekce, tentokráte filmu Stůj, nebo se netrefím!, která se uskuteční 
v areálu TJ Lokomotiva Závada v pátek 23. srpna 2013 od 21.30 
hodin, se setká s minimálně stejným zájmem ze strany občanů.

Srdečně zveme všechny příznivce filmu a dobré zábavy!
Obecní úřad

LETNÍ KINO MÁ V NAŠÍ OBCI 
ÚSPĚCH!
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Ve dnech 22.-23. 6. 2013 proběhla v Přerově krajská soutěž Mo-
ravskoslezského a Olomouckého kraje dobrovolných požárních 
sborů v požárním sportu. Okres Karviná, a tudíž i obec Petrovi ce 
u Karviné, reprezentovali hasiči z Dolních Marklovic posíleni o ko-
legy ze Závady, Karviné a Českého Těšína. 

Soutěžilo se v běhu 
na 100  m překážek, 
štafetě 4 x 100 m a po-
žárním útoku. Naši muži 
rozhodně nepatřili mezi 
favority, ale k překvapení 
všech, po první disciplí-
ně, překážkovém běhu, 
byli na 4. místě a po dru-
hé disciplíně, štafetovém 
běhu, se drželi na krásné 

třetí příčce. Bohužel disciplína pravdy, požární útok, jim nevyšel 
tak, jako na trénincích a v součtu všech disciplín klesli na 4. místo. 

Přesto nemůžeme mluvit o zklamání, protože to bylo nejlepší 
umístění zástupců okresu Karviná za poslední roky. 

Stanislav Rduch, SDH D. Marklovice

Dvaadvacátého  června se již popatnácté do  Závady sjely sou-
těžní týmy z okolních sborů dobrovolných hasičů, aby změřily svou 
rychlost, obratnost, přesnost a dobrou spolupráci při požárním 
útoku. Dopoledne soutěžili mladí hasiči v požárním sportu - starší 
žáci v požárním útoku CTIF a v klasickém požárním útoku. Obsadili 
4. místo. Mladší žáci se umístili na prvním místě.

Odpoledne proběhla soutěž mužů a „starých pánů“. Všech 13 
zúčastněných mužstev prokázalo výbornou souhru a obrovské na-
sazení. 

Poslední červencovou sobotu se to na návsi v Dolních Marklovi-
cích červenalo hasičskými auty. Dopoledne se sešlo 18 hasičských 
družstev soutěžících v Moravskoslezské lize požárního útoku, aby 
získalo do ročního držení „Putovní pohár SDH Dolní Marklovice“.

Výkony všech 
byly vynikající, 
prvních pět se veš-
lo do jedné vteři-
ny. Čas vítězných 
mužů z Prchalova 
13,884 sekundy 
je špičkový. Celé 
dopoledne byla 
k vidění dokonalá 
souhra všech sed-

mi členů družstev, ale i perfektně připravená technika. 
V kategorii žen zvítězily ženy z Oprechtic časem 16,517 sekundy. 

Naše děvčata se umístila na čtvrtém místě, mužům se bohužel už 
tak nedařilo. Vše si vynahradili odpoledne na XXXIX. ročníku sou-
těže o „Pohár hasičských nadšenců“, kde v konkurenci 9 hasičských 
družstev zvítězili marklovičtí hasiči jak v kategorii mužů, tak i žen 
a starších pánů. Čas vítězných mužů z Dolních Marklovic 20,431 
sekundy při sání vody z Petrůvky je také výborný, rekord tratě 
20,320 sekundy však nepadl. Největší potlesk sklidili mladí hasiči, 
kteří odpolední soutěž zahájili požárním útokem podle žákovských 
propozic. 

Věříme, že pro diváky, i přes tropické vedro, to byl příjemně strá-
vený den.

Stanislav Rduch, SDH D. Marklovice

Muži čas pořadí

Závada 19,90 2.

Nerad 38,64 5.

Šunychl 25,39 4.

Gołkowice 48,83 6.

Doubrava I. 17,13 1.

Mosty 21,20 3.

Doubrava II. NP 7.

„Staří pánové“ čas pořadí

Šunychl 25,14 2.

Závada 33,97 5.

Doubrava 26,32 3.

Skřečoň 23,83 1.

Marklovice 31,41 4.

Gołkowice 53,63 6.

Při slavnostním nástupu družstev převzaly vítězné soutěžní cel-
ky z rukou starosty SDH Závada Milana Mencnera a místostarosty 
obce Jaromíra Krótkého ocenění. Po vyhodnocení soutěže a vyhlá-
šení  vítězů následovala hasičská slavnost s atrakcemi a soutěže-
mi pro děti i dospělé. Bylo připraveno bohaté občerstvení a díky 
krásnému počasí veselá zábava pokračovala až do časných ranních 
hodin.

Jarmila Wojciková, jednatelka SDH Závada

SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM SPORTU

KRAJSKÁ SOUTĚŽ 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

DĚTSKÉ RADOVÁNKY 
V ZÁVADĚ SE VYDAŘILY

HASIČSKÁ SOBOTA V DOLNÍCH 
MARKLOVICÍCH

V sobotu 15. června se na závadském hřišti TJ Lokomotiva Pet-
rovice konaly dětské radovánky. Tradice byla obnovena po něko-
likaleté pauze. Všechny okolnosti včetně počasí naznačovaly, že se 

akce vydaří. A opravdu, slunce nezradilo a radovánek se zúčastnil 
nespočet dětí a několik desítek rodičů. Děti měly připraveny pro-
gram pro rodiče a návštěvníky pod taktovkou učitelek z mateřské 
školy v Závadě, který obsahoval mimo jiné taneční vystoupení. 
Sdružení rodičů a přátel školy připravilo spoustu zábavy, kterou si 
děti užívaly až do pozdních odpoledních hodin, jako například ská-
kací hrad či dětskou diskotéku.  

Všem zúčastněným děkujeme za příjemnou atmosféru. Za zdár-
nou organizaci a sponzorskou podporu děkujeme Lucii a Markovi 
Křevkým z MojeMobilka, Zuzaně Urbanové, stolařství Gamrot, 
Pavlovi Kondziolkovi a Evě Přečkové, firmám STABA, VAST OIL 
a CHEVROLET, ing. Lubomíru Vojáčkovi a firmě Salmonia, s.r.o., Ka-
zimíru Szajterovi, kosmetickému salónu BeautyBody, SDH Závada, 
Pavlu Cihlářovi, ing. Kamile Ostružkové, Monice Cyroňové z květi-
nového studia MC, domovu důchodců Slezská humanita z Karviné 
a Martině Hrdinové z Dětského bazaru. 

Redakční rada
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Dne 26.  7. 2013 navštívila zámeček Petrovice světově uznáva-
ná a úspěšná módní návrhářka českého původu Blanka Matragi, 
kterou doprovázel její manžel Makram Matragi. 

Široká veřejnost měla jedinečnou příležitost setkat se s tou-
to výjimečnou a velmi inspirativní ženou, jejíž róby se proslavily 
i v okruhu perských princezen. Vstupenky byly vyprodány téměř 
okamžitě a bohužel jsme museli mnoho zájemců o účast odmít-
nout z důvodu omezené kapacity sálů. Celý večer se nesl v duchu 
Libanonu, v němž Blanka Matragi působí a žije. Mistr šéfkuchař 
připravil spolu 
se svým týmem, 
pod přísným do-
hledem Blanky 
Matragi, speciali-
ty libanonské ku-
chyně a po celý 
večer se podá-
vala libanonská 
vína, která byla 
v průběhu veče-
ra prezentována 
panem Tomášem 
Blahutem, dovozcem a propagátorem těchto vín. Blanka Matra-
gi velmi zajímavě představila svou tvorbu, přiblížila přítomným 
proces, jak šaty v jejím ateliéru vznikají. V prostorách sálu bylo 
k vidění několik vystavených modelů, včetně unikátních skleně-
ných šatů ze sklářské dílny. V závěru celého večera byl vyhrazen 

prostor k disku-
si. Účastníky akce 
zajímaly zejména 
zákulisní informa-
ce z ateliéru, kde 
se šaty šijí, a také 
ze života a kariéry 
na Blízkém výcho-
dě. Pro obrovský 
zájem zúčastně-
ných se diskuse 
protáhla do pozd-
ních nočních hodin. 

Věříme, že se akce všem líbila a chtěli bychom vás pozvat 
na zámecké vinobraní, které se bude konat 28. září 2013. Více 
informací se dozvíte na webových stránkách www.zamecek-pe-
trovice.cz.

Ing. Jakub Monski, autor článku

Tři tituly Mistryně České republiky a čtyři tituly vicemistryně Čes-
ké republiky - to je bilance karvinských mažoretek MICHELLE, které 
si zároveň těmito tituly zajistily postup na Mistrovství světa, které 
se koná letos v Praze v Edenu. Celkem získaly mažoretky MICHEL-
LE Karviná 9 nominací, díky kterým budou reprezentovat v srpnu 
2013 Českou republiku a zároveň i Moravskoslezský kraj.

MLADÍ REPREZENTUJÍ

Už samotnou nominaci berou děvčata jako obrovský úspěch. Tre-
nérky i vedení mažoretek jsou na děvčata patřičně pyšné.

Karvinský soubor MICHELLE  nenavštěvují pouze karvinská děv-
čátka, ale také dívky z nedalekých Petrovic u Karviné. Kapitánkou 
mladšího souboru „Kadetek“ je právě petrovická žákyně Romana 
Kubecová, která společně se svojí kamarádkou Michaelou Olšoko-
vou v sólové disciplíně „DUO“ získaly 2. místo, a tím si zajistily po-
stup na mistrovství světa. Dalšími členkami skupiny jsou petrovické 
žákyně Nikol Motyková, Petra Domonkošová a Natálie Mayerová.

 Nyní naše úspěšné mažoretky čeká odpočinek, který však nebu-
de trvat celé prázdniny. Již od poloviny srpna se začnou připravo-
vat na nadcházející mistrovství světa.

MAŽORETKY MICHELLE 
KARVINÁ JEDOU 
NA MISTROVSTVÍ SVĚTA

ZÁMEČEK ŽIL V DUCHU 
MÓDY A CHUTI BLÍZKÉHO 
VÝCHODU

 Od září je čeká nová sezona. Nábor nových mažoretek (rok na-
rození: 2009 až 1998) probíhá po celé prázdniny. Největší novin-
kou pro nový školní rok bude otevření nové kategorie pom-pom 
(třásně, roztleskávačky) již od 4 let - kde se tyto děti budou učit 
základům taneční a pohybové průpravy. 

Více k náboru najdete na našich webových stránkách www.mi-
chellekarvina.wbs.cz - NÁBOR

 Bc. Michaela Poláková, vedoucí mažoretek MICHELLE
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DOBA VE SVÉ PODOBĚ
P rožíváme krásné léto v teplém počasí. Děti se těší ze svých 

prázdnin a mnoho lidí tráví své dovolené v letoviscích u moře, kde 
si užívají zaslouženého odpočinku. Někteří hledají v našich lázních své 
ztracené zdraví, aby se opět mo hli zhostit svého, někdy těžkého, po-
volání. 

Prázdniny jsou tedy především dobou klidu a dobou na zotavení. 

Tak tomu ale nebylo ještě před 60 léty, kdy mnozí naši občané vlast-
nili větší či menší hospodářství. Doba prázdnin se ztotožňovala s do-
bou žní a velkými pracemi při sklizni úrody z polí a zahrad. Do této 
práce byly zapojeny celé rodiny, včetně ško láků a dětí. Až systém ko-
lektivizace v padesátých létech začal mě nit život na vesnici. Polnosti 
byly staženy do družstev a mladá ge nerace se odcizila půdě a země-
dělství. Generace, která to zažívala, už je skoro na odchodu, většinou 
s hořkými vzpomínkami na násilí, které jí způsobil minulý režim.

V té době bylo nemyslitelné někam cestovat do zahra ničí, na zá-
pad od naší republiky. Byla postavena železná opona, která zabránila 
jakékoliv cestě do ciziny a jen s velkými obtížemi bylo možno vyces-
tovat do tzv. „bratrských zemí“, které byly spojeny stejným ekonomic-
kým systémem.

V této nelehké době byl středoevropským národům ducho vní 
posilou II. vatikánský koncil v šedesátých létech minulého stole tí, 
jenž pod vedením papeže Jana XXIII. a papeže Pavla VI. vnesl do života 
Evropy a církve nový vánek. Aggiornamento*) dalo křesťanskému ná-
boženství nejen obnovu liturgie a mateřský jazyk do modliteb cír-
kve, ale našlo rovněž nová rčení, jako „odloučení bratří“ nebo „věří cí 
odlišné tradice“ místo opotřebení, a bez lásky.

S příchodem změny a Václava Havla na Hrad se objevilo nové rčení/
výraz - morální devastace – kterého/který často používal. Čty řicet let 
naprogramované atheizace vneslo do srdcí lidí - chtě nechtě - mo-
rální relativismus, jakoby vše mělo a nemělo smysl. Tento vmetek v spo-
lečnosti se ještě dnes projevuje v životě naší země. Objevil se jiný pohled 
na hodnoty, ty duchovní šly stranou a hmotné se derou dopředu.

Proti této devastaci se postavme vlastní ušlechtilostí, zúčastňuj-
me se každých voleb a volme jen ty nejlepší, kteří budou mít na zřeteli 
dobro nás všech.

Mgr. J. Lorisch, farář

*) Aggiornamento (italsky vlastně aktualizace, zesoučasně-
ní) je proces přibližování katolické církve současnému životu. 
Od Druhého vatikánského koncilu se církev snaží o svou obnovu, 
sblížení se s jinými církvemi a zintenzivnění misijního života. Po-
jem aggiornamento poprvé použil papež bl. Jan XXIII.

PRÁZDNINOVÁ NABÍDKA 
KNIŽNÍCH NOVINEK Z OBECNÍ 
KNIHOVNY V PETROVICÍCH

Nabídka pro děti a mládež:
Hravá písmenková škola – Zuzana Pospíšilová

Každé písmenko má své pevné místo v abecedě a umí se seřadit 
do spousty slov. V nové knížce Hravé školy si děti přečtou pohád-
ky o jednotlivých písmenkách a dozvědí se, že písmena mohou být 
užitečná nejen při psaní a čtení, ale i v každodenním životě.

Štěkej, Mourku – Ivona Březinová

Knížka pro děti, ve které se dozvědí, co všechno se dá zažít se zví-
řaty, zároveň se poučí, jak je třeba se o domácí zvířátka starat. Zá-
bavné vyprávění doprovázejí půvabné obrázky Heleny Zmatlíkové.

Rytíři a draci 

Tato kniha je pokladnicí vzrušujících nadčasových příběhů o dob-
rodružstvích, odvážných rytířích a o dracích chrlících oheň. Najde-
te jich v ní celkem dvacet a k tomu velké množství krásných barev-
ných ilustrací.

Počertěná – Shani Petroffová

Angelin otec (známý také jako Ďábel) chce být součástí jejího 
života. Na oplátku nabízí, že jí může dát cokoli, po čem její srdce 
zatouží včetně popularity nebo rande s Colem Danielsem, klukem, 
do kterého je už dlouho zamilovaná. Ale Angel má svoje podmínky, 
táta musí přestat s ďábelským byznysem a zbavit se svých speciál-
ních schopností.

Chemické prvky kolem nás – Milan Bárta

Chemické prvky tvoří naši potravu, naše těla, předměty v dílně, 
koupelně, spíži. Mnohé najdeme i tam, kde bychom je vůbec ne-
čekali. Jejich objevování, výroba i používání mají navíc zajímavou 
historii i současnost. V knize najdete barevné fotografie, vtipné 
ilustrace, hlášky studentů, mnemotechnické pomůcky, periodic-
kou tabulku prvků a mnohé další.

Nabídka knih pro dospělé:
Kočár do neznáma – Hanna Marie Körnerová

V červenci roku 1789 vyhnala Francouzská revoluce z domova ti-
síce příslušníků šlechtických rodin. Mnozí přišli o všechen majetek 
a sotva uhájili holý život. Na nejistou cestu se vydávají i dvě sestry, 
které hledají útočiště u příbuzných v cizině. Staré rodinné spory 
a nové intriky je však vyženou z každého azylu. Marně se pokoušejí 
najít domov u lidí, na které dosud spoléhaly. Jejich poslední nadějí 
se stává malé panství kdesi na území Rakouska. S novým očeká-
váním se vydávají do krajiny, o níž do této doby téměř neslyšely 
- do Čech.

Večerní skandál – Loretta L. Chase

Peregrine Lisle měl dojem, že nic nepředčí nádheru vykopávek 
pod žhnoucím sluncem v Egyptě, ale při krátkém návratu do Lon-
dýna se opět setkává s romantickou Olivií, svou dávnou kamarád-
kou s dětství. Při společném pobytu na skotském strašidelném hra-
dě poznává, že vášeň je stejně nezadržitelná, prudká a divoká jako 
pouštní bouře.

Dědictví Lauensteinů – Richarda Jordanová

Dobrodružný, historický příběh ženy, která riskuje všechno pro 
svou životní lásku.

Slepá mapa – Alena Mornštajnová

Strhující románový příběh, v němž sledujeme pohnuté osudy tří 
žen a tří generací. 

Řeka osudu – Barbara Eskinová

Tajemstvím obestřený děj románu se odehrává v místech, kde se 
do života hlavních hrdinů i ostatních postav  promítají ozvěny osu-
dů těch, kdo tu žili před nimi.

Boj o svobodu – Mark Keating

Když byl chlapec, prodal ho otec za čtyři guineje jako otroka řezní-
kovi. Později, jako námořní zajatec, se stal znovu otrokem - sluhou 
kapitána Coxona. Patrick Devlin dobře věděl, jak malou cenu má 
lidský život a jak velkou cenu má lidská svoboda. Jeho touha po pře-
žití je silná, a když loď jeho pána potopí piráti, Devlin se rozhodne 
vyměnit potupnou existenci otroka za nebezpečnou svobodu.

Slezská kuchyně – Jaroslav Vašák

Slezsko je kraj pyšnící se bohatými lidovými tradicemi, písněmi 
a tanci. Na Slezských dnech se nabízejí regionální gastronomické 
speciality, jako bramborové placky nebo jelito se zelím. Ochutnejte 
i jiné speciality, jako čoskulu nebo grochulu, kelerubkovou mačku, 
kraple se špenátem, pampúšiky, frajták, těšínský bigus nebo uze-
nou pečeni či petřvaldské zapečené řízky. A také nahlédněte do za-
jímavého slezského gastronomického slovníčku.

Touto malou nabídkou nových knih zvu všechny zájemce 
do Obecní knihovny v Petrovicích,

a to každé úterý od 8.00 do 11.00 12.00 – 17.30 hod.

středu a čtvrtek 12.00 – 17.30 hod.
Na setkání se těší Eva Podstawková, knihovnice



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz8

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Srdečně blahopřejeme šťastným 
rodičům a malým občánkům,
kteří se narodili v měsících 
červenci a srpnu letošního roku,
a přejeme jim především zdraví 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v měsících červenci a srpnu, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky a tolerance.
Obecní úřad

Životní jubilea v měsíci červenci
93 let Anna SZLACHTOVÁ

88 let Hildegarda RDUCHOVÁ

87 let Anna PINKASOVÁ

87 let Liboslav PAVELKA

80 let Jan HERMAN

80 let Anna GORGOLOVÁ

70 let Alfred SZNAPKA

70 let Drahomíra VODÁKOVÁ

Životní jubilea v měsíci srpnu
89 let Augustin GIERCUSZKIEWICZ

85 let Ing. Josef MORCINEK

80 let Olga POPIOLKOVÁ

75 let Jozef KAUŠITZ

75 let František MICHEL

75 let Halina KOLONDROVÁ

75 let Emil PIETRASZ

70 let Irena JAWORKOVÁ

Všem jubilantům přejeme především pevné zdraví, 
štěstí, pohodu, pevné rodinné zázemí a spokojenost.

Obecní úřad

PŘIJĎTE SI ZAHRÁT NOHEJBAL 
A DOBŘE SE POBAVIT

Vážení příznivci nohejbalu, i v letošním roce orga-
nizuje, a to již po dvanácté, Místní organizace České 
strany sociálně demokratické, Petrovickou nohejbalo-
vou ligu. V tomto roce se uskuteční v neděli 22. září. 
Turnaje se mohou zúčastnit tříčlenná družstva (plus 1 
až 2 náhradníci), složená z mužů či žen starších 18 let. 

Co se týče cen pro úspěšná družstva v soutěži, ty jsou tradiční - 1. 
místo: pohár pro vítěze a sud piva, 2. místo: sada značkových vín 
v hodnotě 700 Kč, 3. místo: „salámový mls“ v hodnotě 400 Kč a pro 
neumístěné spousta zábavy a legrace. Všichni zájemci o účast 
v  Petrovické nohejbalové lize se mohou přihlásit nejpozději do 10. 
září 2013 na telefonu 602 753 073 (J. Krótki), či prostřednictvím 
e-mailu krotkij@seznam.cz.       

 Jaromír Krótki, organizátor

září. 

 

                                                       MO ČSSD
                                                                     PETROVICE U KARVINÉ

Z PERA NAŠICH ČTENÁŘŮ

KONĚ MEZI NÁMI

Při procházce, nebo projížďce na kole, se setkáváme s pejsky 
různých ras a velikostí. Učíme děti, že nemáme pejsky hladit, 
honit nebo dokonce brát na ně klacek. Stále častěji, zvláště 
v Prstné, se setkáváme s jezdci na koních. A co víme o koních, 
jak se máme vůči tak velkému a silnému zvířeti chovat? Přežít 

koni, jako druhu, po-
mohla jeho plachost, 
nedůvěřivost ke všemu 
novému a schopnost 
rychlého běhu. Všechno, 
co se vymyká tomu, co 
zná, ho přivádí do sta-
vu napětí a potom stačí 
i stín letícího ptáka, aby 
udělal to, co dělali jeho 
předkové – uskočí, vyho-
dí zadní kopyta po nepří-
teli a utíká. 

Když potkáte jezd-
ce na koni a začnete 

na něho mávat, křičet, zahoukáte klaksonem, tak určitě nebu-
de mít z toho radost. Připravíte perné chvilky nejen jemu, ale 
i sobě. Kůň je asi 500 kilo kostí, šlach a svalů a rána kopytem 
není pohlazení psí ťapkou. 

Při setkání s koňmi se chovejte normálně, nepřibližujte se 
k nim zezadu, neběhejte za nimi, řidiči, nepoužívejte světelnou 
ani zvukovou houkačku, jezdec o vás ví a snaží se vám uvolnit 
cestu. Když míjíte autem koně, zvolněte a snažte se jet od něho 
co nejdále, může ho vylekat třeba fáborek na anténě nebo jen 
odlesk slunce v okně a je zaděláno na problém. Své psí mazlíčky 
držte na vodítku, rána kopytem by bylo to poslední, co by váš 
pes zaregistroval. Když budete dodržovat základní pravidla sou-
žití se zvířaty, tak vám kůň nikdy schválně neublíží. 

Kůň je velké, silné, inteligentní a věrné zvíře. Zaslouží si náš 
obdiv a uznání, ostatně jako celá matička příroda kolem nás. 
Jezdím na koni po Petrovicích 6 let a setkávám se s respektem 
a ohleduplností. Jenže totéž bychom měli my, „koňáci“, spoluo-
bčanům vrátit. Je těžké chtít, aby byl na mne někdo milý, když 
má před vrátky hromádku koňských kobližků, nebo na louce 
díry po kopytech. Je třeba se chovat demokraticky , a to zname-
ná tak, aby ostatní nebyli omezováni v jejich právech.          

 Stanislav Rduch

PODĚKOVÁNÍ
V týdnu od 8. do 14. července 2013 proběhla rekonstrukce parket 

společenského sálu TJ Lokomotiva Petrovice. Akce byla provedena 
ve spolupráci s Obecním úřadem, kterému 
patří poděkování za poskytnutý materiál. 
Na zvelebovacích pracích se ve směnách 
podíleli členové výboru TJ, dík patří zejména 
Vladimíru Paduchovi a Edvardu Salamonovi. 

Novotou lesknoucí se parkety našeho sálu, 
tak budou opět sloužit všem občanům naší 

obce při různých společenských akcích.
Tomáš Lincer, sekretář TJ Lokomotiva
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 ČERNÁ ZVĚŘ V NAŠÍ OBCI

MYSLIVECKÉ OKÉNKO

Před několika dny mně telefonovala přítelkyně s dotazem. Je 
možné, že v naší obci žijí divočáci? Protože se nejednalo o první 
dotaz takového zaměření, rozhodl jsem se napsat tento článek.

Divočáci v naší obci trvale zabydleni nejsou, pouze jí občas pro-
cházejí při hledání potravy. Děje se tak většinou v nočních hodi-
nách, kdy se cítí bezpečněji. Časně ráno jsou vidět jen sporadicky, 
a to tehdy, kdy po nočním putování, které může být dlouhé až 50 
kilometrů, hledají místo, v němž by přečkali do večera.

Setkání s touto zvěří je nepravděpodobné, byla by to velká ná-
hoda. Pro ně je příznačné, že mají hlad a strach. Hlad divočáky 
nutí pohybovat se a hledat potravu. Strach způsobuje, že se člo-
věku vyhýbají velkým obloukem. Pokud se člověk dostane do blíz-
kosti divočáka, ten o něm ví mnohem dříve, než je můžeme spa-
třit.

Nebezpečný je jenom v době, kdy bachyně (samice divočáka) 
vyvede mladá selata, kterých může být až 10, a člověk by se při-
blížil až k nim. Překvapená bachyně by se v první fázi pokusila 

utéci, v případě nešetr-
ného chování člověka by 
mohla zaútočit.

Toto píši jen proto, aby-
chom si všichni uvědomili 
sílu tohoto zvířete. V naší 
přírodě se takových setká-

ní obávat nemusíte a můžete bez jakéhokoliv ostychu před touto 
zvěří provozovat aktivní výlety krásnou petrovickou přírodou.

Ing. Petr Trojek

Pan František kontaktoval OB-
ČANSKOU PORADNU Karviná, aby 

získal potřebné informace k řešení své aktuální situace. Sdělil, že 
se s manželkou před týdnem zúčastnili předváděcí akce, na které 
si sjednali koupi zboží v hodnotě 40 000 Kč. Podle pana Františka 
se prodejce na předváděcí akci jevil solidně a bylo dohodnuto, že 
zboží bude zaplaceno při doručení poštou. Po příchodu z předvá-
děcí akce si ovšem oba manželé uvědomili, že dané zboží vlastně 
ani nevyužijí a že nejspíše podlehli „kouzlu prodejce“, který je 
ke koupi podle slov pana Františka přemluvil. Pan František ani 
jeho manželka nemají o zboží zájem a rádi by věděli, zda-li lze 
od uzavřené smlouvy o koupi zboží odstoupit.

Sociální pracovnice panu Františkovi k dané situaci poskytla in-
formace o § 57 občanského zákoníku, který uvádí, že byla-li spo-
třebitelská smlouva uzavřena mimo prostory obvyklé k podnikání 
dodavatele nebo nemá-li dodavatel žádné stálé místo k podnikání, 
může spotřebitel od smlouvy písemně odstoupit do 14 dnů od její-
ho uzavření; nedošlo-li dosud ke splnění dodávky zboží či služeb do-
davatelem, může od smlouvy odstoupit bez uvedení důvodů a bez 
jakékoliv sankce do 1 měsíce. Panu Františkovi byl také poskytnut 
vzor odstoupení od kupní smlouvy uzavřené při předváděcím pro-
deji.

Pan František má nyní možnost poskytnutý vzor upravit, dopl-
nit jej o další skutečnosti a zformulované odstoupení poté zaslat 
doporučeně na adresu společnosti, se kterou byla kupní smlouva 
uzavřena. Odstoupení  by mělo být zasláno tak, aby se nejpozději 
v poslední den lhůty, tj.14. den, dostalo k adresátovi. K odstou-
pení má pan František možnost přiložit také kopii uzavřené kupní 
smlouvy.

Bezplatného a anonymního odborného sociálního poradenství 
mohou občané Petrovic u Karviné využít v sídle OBČANSKÉ PO-
RADNY Karviná, na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to v úterý 
od 8.00 do 12.00 a od 14.00 do 17.00, ve středu od 8.00 do 12.00 
a ve čtvrtek od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00. Občanskou po-
radnu lze navštívit osobně nebo lze vznést telefonický dotaz na čís-
le 596 323 031. Pro objednání lze poradnu kontaktovat na uvede-
ném čísle či prostřednictvím e-mailu obcan.ka@slezskadiakonie.cz.

Mgr. Lenka Starečková, DiS., sociální pracovník

LZE ODSTOUPIT 
OD KUPNÍ SMLOUVY UZAVŘENÉ 
NA PŘEDVÁDĚCÍ AKCI?

Jedním z úkolů, který si petrovičtí členové Honebního společen-
stva vytýčili na letošní rok, bylo obnovení tradice srnčích hodů. 
Tuto oblíbenou kulturně-společenskou akci jsme uspořádali v so-
botu 29. června v prstenské hájence.

Připravovali jsme ho celý týden. Promýšleli jsme program a pře-
devším pak atraktivní menu. V sobotu ráno jsme se probudili 
do deštivého počasí, avšak již dopoledne začalo obloze vládnout 
slunce a slunné odpoledne vytvořilo výtečné podmínky pro ná-
vštěvu hájenky. První účastníci přišli kolem 15. hodiny a brzy byla 
hájenka plná Petrovičanů, navštěvníků z Karviné i ze sousedního 
Polska. Napočítali jsme jich na 300.

O příjemnou náladu se zasloužila i hudba, kapela B-Band hrála 
k poslechu i tanci. Zájmu se těšila i soutěž ve střelbě vzduchovou 
pistolí. Avšak nejvíce upínali své oči návštěvníci hodů k nabíze-
ným zvěřinovým specialitám - k srnčím stejkům, srnčímu guláši, 
srnčím klobásám, srnčí paštice a mysliveckým tlapkám. Zájem 
o ně byl velký a podpořila jej i novinka - prodej přes ulici, a tím i 
možnost ochutnávat tyto speciality v prostředí domova. Po všech 
nabízených dobrotách se jen zaprášilo. To nás sice velmi potěšilo, 
ale zároveň jsme si uvědomili, že úroveň srnčích hodů musíme 
udržet, ba dokonce ještě zvednout v následujících létech.

K příjemné zábavě přispěla i tombola, ceny byly velmi přitažlivé, 
a tak losy byly brzy prodány. Při této příležitosti děkujeme sponzo-
rům, kteří přispěli k atraktivnosti tomboly, a to firmám CRU Servis 
Vítězslava Capka, SSKA Karviná Pavla Šrámka, INPO Karviná Jaro-
slava Dordy, TRIL Milana Trunkáta, Libora Pruse, Piglet Ignáce Sir-
ka. Velkou pozornost mezi cenami vzbuzovala patnáctikilová ryba 
- tolstolobik. Věnoval ji člen našeho HS Andrzej Kolondra.

V závěru naše Honební společenstvo sděluje - srnčí hody bude-
me pořádat každoročně v poslední červnovou sobotu.

Ing. Petr Trojek

Včelařská výstava
Dovolujeme si vás pozvat na včelařskou výstavu, která bude 

ve dnech 6. až 8. září 2013 instalována v prosto-
rách Střední průmyslové školy technické v Karvi-
né-Hranicích (pod Kauflandem).

Zveme vás k navštívení expozice s množstvím 
exponátů, jejíž tradiční součástí bude i úl s živý-
mi včelami. Výstava přibližuje i zpracování včelích 
produktů - medové pečivo, med, medovinu, svíč-

ky z včelího vosku a spoustu jiných výrobků.
Probíhat bude v pátek 6. 9. a sobotu 7. 9. 2013 v době 

od 9.00 do 17.00 hodin. V neděli 8. 9. 2013 je doba prohlídky 
9.00 – 13.00 hodin.

Bude to již 7. ročník výstavy s bohatým doprovodným pro-
gramem, který zahrnuje mimo jiné i projekci přibližující život 
včel a včelaření. 

Prodejní výstava obrazů Barbary Tomanek, vytvořených en-
kaustikou, představuje další možnost využití vosku ve výtvar-
ném umění.

Srdečně zve Výbor ZO ČSV Karviná

 ÚSPĚŠNÉ SRNČÍ HODY
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Sluníčková MONTEŠKOLKA je tu pro Vaše děti! 
Vytvořili jsme v  karvinském 
Centru pro rodinu Sluníčko 
něco jedinečného! Tvořivé 
a  příjemné prostředí s  indivi-
duálním přístupem kvalifikova-
ných a zkušených učitelek, a to 
vše ve  vzdělávacím programu 
Montessori! Díky tomu lze smě-
le a s nadsázkou říct, že z Vašich 
ratolestí vyrostou nejen oprav-
doví géniové, ale i  lidé, kteří 

budou zruční a praktičtí již od nejútlejšího věku! Děti se u nás 
rozvíjí jak po praktické stránce, tak i po stránce duševní. Hud-
ba, matematika, práce s nářadím, jazyk, výtvarné činnosti, ke-
ramika, pohybové aktivity… 

Pro děti máme přichystaný pravidelný režim, certifikované 
pomůcky, pestrou a  vyváženou stravu, velkou a  inspirativní 
zahradu, vybavenou a bezpečnou tělocvičnu, keramickou díl-
nu… Prostě vše, co k  takové správné a  jedinečné Sluníčkové 
MONTEŠKOLCE patří! 

V  průběhu měsíce září budou probíhat zápisy dětí 
ve  věku 2-5 let na  školní rok 2013/2014. Otevřeno 
máme v  pracovní dny od  6.30 do  16.00 hod. Abychom 
se Vám mohli plně věnovat, volejte pro objednání na  te-
lefonní číslo 734  369  353. Nejenže se dozvíte vše po-
třebné, ale čekají na  Vás mnohá příjemná překvapení!  
Více zjistíte i na www.centrum-slunicko.cz. Těšíme se na Vás 
i na Vaše děti!!! 

Ivana Reisová, Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná
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